

男子赴四川求学变脸绝技 望母原谅当年不辞而别

城市晚报通化讯 11年前,集安男子郭延超为了学习川剧变脸,在父母不同意的情况下远赴四川拜师学艺。经过10多年的打拼,郭延超不仅学会了这门绝活儿,还成立了自己的庆典公司。他希望家人能认可这门艺术,也希望家人能原谅他当年为了追梦不辞而别。

今年36岁的郭延超家住集安市花甸镇横路村,是家里的独生子,自幼爱好文艺,喜欢唱歌和跳舞。1997年,他考入长春市一所高校,学习公路桥梁。“按理说这是个好专业,毕业时也好找工作,父母对我就业前景也充满了希望。我在大学里结交了很多好友,我们组建了乐队,一起唱歌,父母当时就不太满意我的学习态度,认为会耽误正事儿”。

2001年,郭延超大学毕业后到工地去实习,把个人喜好都带到了工地,工地里每天都会听到他的歌声。“这期间,我在电视里看到了川剧变脸,一下子就让我深深地吸引住了。我下决心一定要学会变脸,太神奇美妙啦!”

郭延超满腔热情地跑回家向父母说出了自己的想法,没想到却被泼了一头冷水。“不行,那是吃青春饭的,咱们农村人好好种地,不学那乌七八糟跑江湖卖艺的东西……”

郭延超多次做父母思想工作都未果,但他仍没放弃。“我就偷偷上网查,川剧变脸的老师在哪里演出。2005年初,我从朋友处借了500元钱,不辞而别离开集安,去四川学习变脸技艺去了”。

郭延超在四川拜师后,交了2000元学费,平日里还要跟着师傅四处跑场打杂,晚上一个人在狭小的出租屋里反复认真地练习。“除了学艺我还得吃饭,我就兼职打工。另外,变脸的道具便宜的也要5000块钱,我就一点点儿省吃俭用积攒。我的变脸技艺也逐渐娴熟,由变四张发展到八张。”

正当郭延超全身心学艺时,不幸的事情发生了。“我在四川学艺的第三个月,我父亲因车祸不幸去世。我立即返回集安,从此就在通化地区发展”。



回到集安的小村落后,郭延超依旧把变脸艺术进行推广,可村民们不熟悉,也就不认可。郭延超决定借助婚庆庆典演出,潜移默化地让大家接受。2008年,郭延超在集安市花甸镇横路村成立婚庆公司,骑着摩托车逐户去发宣传单。“当时一场婚庆收费1200元,我就在演出中穿插变脸表演,慢慢地大家开始喜欢了,我的名字在集安各个村镇也让众人熟知了。”

2012年,随着知名度的提高,郭延超将农村的店搬到通化市新开道,变脸的技艺随着多年舞台经验的积累也更加成熟。“我现在最多能变15张,而且还能变回脸。川剧变脸是门综合艺术,不仅仅要会障眼法,还要会舞蹈表演,将剧中人物内心的情感变化通过脸谱的形式来精彩表现。这是一门文化瑰宝。”

现在,郭延超的母亲仍在集安农村独自生活,郭延超在追求艺术的道路上结识了妻子白云,她是一名主持人兼歌手,二人结婚生子,共同在演绎道路上奋斗。“我希望母亲能原谅我当年不辞而别去追求梦想,也希望母亲能认可川剧变脸这门艺术。”郭延超说。(记者 王耀辉 报道/摄)

从没结过婚 户口簿婚姻状况咋成了已婚?

城市晚报辽源讯 “从没结过婚,咋户口簿上是已婚呢?”说这话的是辽源市龙山区工农乡的李先生。据李先生介绍,他2006年与女友私奔生子,现在儿子10岁了。近日,他想与女友正式结婚,却偶然发现户口簿上婚姻状况一栏,标注的是已婚,民政部门拒绝给他登记。为此,李先生觉得很诧异,“我真的没登记过,也没改户口簿,咋就未婚变已婚了?”

日前,记者见到了李先生和他的户口簿。在户口簿上,登记着李先生家住辽源市龙山区工农乡五一村二组,婚姻状况一栏确实为已婚。

李先生介绍,他今年39岁,2006年通过网络,认识了辽源市东丰县女子陈某,确定了恋爱关系。不过,二人的感情遭到了陈某父母的反对。为了追求爱情,他带着陈某私奔到了北京市,靠打工为生。不久,陈某为李先生生了儿子。于是,李先生就带着女友、儿子回到了家乡五一村生活。一转眼,10年过去了,孩子也长到了10岁。时过境迁,女友一家接受了他们的感情,李先生就想与女友正式登记结婚。可是,拿出户口簿,李先生却觉得很诧异。

李先生说:“户口簿多年也不用,一直放在家里。我拿出户口簿准备和女友去登记,发现在婚姻状况一栏,写的是已婚。我与女友虽然在一起多年,孩子也10岁了,但的确没有登记过啊。”李先生带着户口簿去民政部门咨询,果然,民政部门不能给登记结婚。李先生到属地公安部门去询问,被告知需要村里给开介绍信,证明其没有真正登记结婚,才可以将婚姻状况一栏改过来。可是,他到村里开介绍信,却被拒绝。李先生说:“弄得我也不知道咋办了,改不过来婚姻状况,我就没法和女友登记结婚啊。”

记者就此事咨询了辽源市公安局户政支队,据支队长田林介绍,2000年进行人口信息微机录入,这项工作很庞大,公安机关无法独立完成。当时按照上级部门要求,从其他单位抽调了许多人手,共同进行微机录入。很可能是当时录入过程中,存在失误,导致李先生婚姻状况一栏的错误。户政支队了解这个情况后,将立即与李先生属地公安机关户籍民警联系,进村了解情况,如果能找到李先生确实没有登记结婚的证据,就可以为其修改婚姻状况信息。

昨日,记者分别与李先生、田林支队长取得联系得知,经过户籍民警调查及村里证实,李先生确实没有登记结婚过,目前其户口簿婚姻登记信息也已改了过来,李先生可以与女友登记结婚了。(记者 孙海涛/报道)

嘉兴粽 味儿最团圆!

粽有料

鸭蛋香

嘉兴粽

海鸭蛋

厂家直销提货处

电话: 0436-3366518

地址: 白城市长庆路口南●西侧 50 米